

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a esta SAN AGUSTIN, NUMERO 7 TELEFONO, NUM. 25

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

DIRECCION TELEGRAFICA:

- 11. PLAZUELA DEL CORPUS, 11 -

- POR -

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano

TELEFONO, NUMERO 141

GRAN DESTILERIA DE ANISADOS GRANDES ALMACENES DE VINO
 SAN MARCOS, 3. TELEFONO 125 + AVENIDA OBISPO QUESADA, 5. TELEFONO 198.
FELIPE GARCIA SEGOVIA
 ESPECIALIDAD DE LA CASA ANIS "LA CASTELLANA"



Unica fábrica en la provincia que tiene aparatos de destilar y rectificar en sus aguardientes y anisados. Podréis comprobar la gran diferencia que existe de sus artículos a los de las demás fábricas que tienen que hacer todos sus géneros en frío, o sea con esencias.

Probado y os convenceréis

Crónica financiera de Madrid

El enorme triunfo de los conservadores en Inglaterra echa positivamente el cerrojo a los desbordados radicalismos políticos y sociales de las naciones europeas, que de Rusia se corrieron a Alemania, Francia y últimamente Inglaterra.

La política inglesa, además, no podía, por tradición, ir a remolque de la política de Francia, que en cierto modo resultaba así de la coincidencia y aun de la comunidad de orientaciones, que presentaban a Inglaterra poco menos que a la deriva de la política francesa.

La significación inglesa será siempre primordialmente económica, de característica plutocrática, en predominio de la libra esterlina como común denominador de la vida financiera mundial, y todo esto, que es la misma personalidad inglesa, su identificación personal, no podía recuperarse, ni menos mantenerse, con las sugestivas innovaciones radicales de Mac Donal, que por más que del dicho al hecho mediaba mucho trecho, esto es, de las predicaciones laberínticas de oposición a las resoluciones ministeriales de Gobierno, cambiaban, sin embargo, de dentro a fuera, como un calcetín, toda la estructura tradicional y con sustancial del Reino Unido.

Esa significación económica, interesante, ordenadora y disciplinada de Inglaterra, contrasta con la política de Francia en la postguerra y forma su más expresivo paralelo con las valoraciones de la libra y el franco: la primera, afianzándose más y más hasta las proximidades de la paridad de oro con el dólar, que no tardará en conquistar con este cambio de política con que refrenda ahora su consuetudinario marchamo, y el segundo, el franco, en verdadero precario, por debajo de 39 por 100, con flojedad, desorientación y desmayo, con regresiones en vez de avances en una política definida y sana, después de haber estado, en no lejanos tiempos en pleno saneamiento de los que brantos de la guerra, a cursos mucho más altos de valoración.

Ese paralelo, de alta y positiva significación educadora de pueblos, es lo que han de tener muy presente las naciones europeas como punto de mira y brújula de sus empresas políticas interiores, adaptadas en todo caso a la respectiva característica de peculiar personalidad en el tiempo, en el lugar y en la tradición histórica, que es, a la vez, la magistral directiva de todo ordenamiento de vida.

En las empresas políticas, como en las empresas privadas, precisan una serie de factores esenciales, de los cuales no son los menos importantes, aparte de la técnica, el tiempo y la estabilidad. En los comienzos del golpe de Estado de Septiembre del pasado año, se habló de una letra a noventa días, susceptible, después de alguna renovación. Más tarde, se habló de trienio, y, en efecto, se apuntaron proyectos y reformas que un trienio y aún más necesitaban para su implantación y desenvolvimiento. Posteriormente, se habló de habilitar rápidamente el órgano de gobernación civil que había de sustituir rápida-

mente a los actuales gobernantes, y se estaba de dimes y diretes sobre al habla de ser sucedáneo un Gobierno de transición o mixto de civil y militar o solamente civil; hubo después autorizadas declaraciones que dejaban entrever la posibilidad de que para fin de año, coincidiendo con la solución del problema de Marruecos, a que se circunscribe en su programa, daría por terminada su misión la dictadura.

La emisión de obligaciones del Tesoro ha sido un éxito completísimo, como habíamos previsto.

El margen de suscripción a metálico era de 300,61 millones de pesetas, y lo suscrito se ha elevado a 2.671,97 millones, cubriéndose por tanto, 8,88 veces, verificándose el prorrateo a razón del 11,25 por 100 de los pedidos.

Hay que saludar francamente este éxito lisonjero con verdadera satisfacción, porque este resultado brillante beneficia principalmente al crédito público y es una muestra muy expresiva de plena confianza en la Hacienda del Estado y en el porvenir de la nación.

El mercado bursátil había logrado una firmeza relativa, más el atractivo natural de la emisión de Tesoros, ha producido una lógica pero transitoria depresión en los fondos públicos.

La Deuda reguladora pierde de 69,90 a 69,70, y el Exterior, de 83,90 a 83,60. Los amortizables presentanse más sostenidos, aunque sus tipos de 95,25 y 95 habrán de reaccionar en alza.

En los Tesoros es de notar que ya se cotizan en alza, y los Tabacos ganan un entero.

El mercado de valores municipales continúa decaído y desanimado. Mejor aspecto presenta el grupo de acciones bancarias; el corro de acciones industriales se desenvuelve con mayor amplitud de negocio; los Ferrocarriles encalmados, con insignificantes variaciones, y el Metro continúa flojo e inestable.

El mercado de divisas extranjeras ha registrado el optimismo del capital inglés elevando las libras hasta 33,74.

Los francos se resenten por la difícil situación de su Gobierno radical ante la nueva política inglesa.

Y respecto al dólar, que no acusa firmeza, es lógico esperar que la reelección del presidente Coolidge, como final feliz de la incertidumbre que tan importante votación siempre produce, ha de influir en la continuación de la firmeza de esta moneda.

J. CEBALLOS TERESI
Director de «El Financiero».

Oposiciones para Auxiliares de Hacienda, con 2 500 pesetas

— Pueden optar señoritas —

PREPARACION COMPLETA

Se dispone de seis máquinas de todas las marcas reglamentarias con teclado universal. La dirección estará a cargo del señor capellán de las Hermanitas de los pobres. Estará encorrido de la preparación especial un oficial por oposición, con destino en esta Delegación de Hacienda. La parte de Aritmética se explicará por un licenciado en Ciencias exactas. Las horas de matrícula serán de nueve a una y de tres a cinco. Carretera de San Ildefonso, domicilio del capellán de las Hermanitas de los pobres. Honorarios módicos y para hijos de funcionarios regirá Tarifa especial.

CURTOSIDADES Y ANECDOTAS

La justicia militar en 1848

La sublevación ocurrida en Madrid el 26 de Marzo de 1848, fué prontamente reprimida por el Gobierno.

La victoria resultó fácil, toda vez que el combate fué contra unos sescientos hombres entusiasmados, pero sin cohesión ni disciplina.

Aquella misma noche se constituyó en el Principal un consejo de guerra presidido por el severo y poco indulgente Balboa, que reuniendo a los seis capitanes vocales les dijo:

—Es preciso que a la madrugada tengamos «morcillas».

A lo que le contestó el digno capitán Letona:

—Nosotros aquí somos jueces y tenemos que dar cuenta de nuestro proceder a nuestra conciencia y a Dios. Por consiguiente, no firmaremos sentencia que no esté plenamente justificada.

Esta notable repuesta salvó del cadalso a veintitantos sublevados que Balboa tenía incritos en volante.

ADVERTENCIA



Don Emerenciano Sanz, dueño de la fábrica de Licores «EL TRIUNFO», de esta capital, pone en conocimiento de su extensa y numerosa clientela y del público en general, que para desmentir rumores que circulan por personas poco escrupulosas de su conciencia, que no tienen ningún motivo ni fundamento para decir que haya pensado vender ni traspasar dicha FÁBRICA, y sí, al contrario, modificar con todos los adelantos modernos en la fabricación de ANISADOS, JARABES Y LICORES

ESPECIALIDADES:

Anís «El Serrano»

— Y —

coñac «Triunfador»

EL TRIUNFO.—Segovia

Noticias militares

ARTILLERIA

Ayudante de campo.—El comandante don Gerardo Martínez de Tejada ha sido nombrado ayudante de campo, a las órdenes del general don Jerónimo Martel, marqués de la Garantía.

Profesorado de la Academia.—Han sido nombrados capitanes profesores de la Academia de Artillería, los capitanes don Manuel Espiñeira Cornide, don José María Fernández Cañete y don Félix Suevos Cruz, y ayudantes de profesor de la misma Academia, los tenientes don Fernando de Castro Escudero y don Manuel Enrile González Aguilar.

LOS DEPORTES EN SEGOVIA

La Prensa de Avila se ocupa extensamente del partido de fútbol celebrado el domingo anterior, en el campo de Baterías, en cuyo en cuenta resultó vencedor por 5 a 0 el equipo de la Academia de Artillería contra el Avila F. C., y añade lo siguiente:

«Sabemos que la directiva del Avila ha comenzado a realizar gestiones para que venga a nuestra ciudad el equipo de la Academia de Artillería, para jugar el partido de revancha. Nos parece muy bien ese ranga de amor propio; pero hemos de aconsejar que, si el partido llega a celebrarse, no dejen de alinearse en nuestro once a Pío, Peña, Ruiz, Abrisqueta y Arenas.

Si todos estos hubieran jugado ayer, otro hubiera sido el resultado, aunque de todos modos creemos superior al equipo de Segovia. ¡Hay allí un Manglano, un Ponte y, sobre todo, un Soler, que son verdaderos «ases»!

Y todos los demás contribuyen a formar conjunto excelentísimo, desde luego más completo que cualquier equipo de los que han venido a Avila.

A menos que les ocurra lo que a nuestros «cangrejos»: que salieron de su casa no sean ni sombra de lo que son, por aquello de que «cada gallo canta en su gallinero».—I.

En honor de un médico

El Ayuntamiento y vecindario de Otones, deseosos de rendir un homenaje al culto médico de Veganzones, don José Useros, que con celo digno de todo encomio y con el acierto peculiar en tan distinguido facultativo prestó durante muchos años su asistencia en aquel pueblo, acordaron perpetuar su gratitud, dando el nombre de «José Useros» a una de las principales calles de la población.

El acto se celebró con asistencia de la Corporación municipal y de todo el vecindario, estando presentes el presidente del Colegio provincial de Médicos, don Segundo de Andrés, el tesorero de la misma Asociación y catedrático de este Instituto, don Agustín Moreno, y el delegado gubernativo señor Herrera.

Estos señores pronunciaron eloquentes discursos elogiando la labor médica del señor Useros, y enaltecieron al pueblo de Otones que ha sabido premiarla con un recuerdo de su gratitud tan honroso y delicado como el de asociar el nombre del distinguido facultativo a la existencia misma del pueblo.

El ADELANTADO, coincidiendo con cuanto expresaron los ilustres representantes de la clase médica, felicita al señor Useros, y al Ayuntamiento de Otones, que tan dignamente se ha comportado.

La civilización y Marruecos

Una de las causas más graves que se interponen a las naciones que ejercen el protectorado o penetración pacífica en Marruecos, es la cuestión religiosa. La religión de Mahoma es de odio mortal y de exterminio para las otras religiones. Para el fanatismo marroquí, el odio a los infieles es el primero de los deberes; solo la amistad con ellos, entraña desobediencia a las órdenes del Profeta, que mandan combatirlos sin descanso. Las reformas políticas y sociales son imposibles sin atentar a la ley coránica, base de la estructura del pueblo árabe. Además de las causas de decadencia que pesan sobre los diversos países musulmanes, todavía Marruecos es mayor, contribuyendo a este atraso las características de su organización feudal en lo religioso y en lo político. Este feudalismo es más terrible y sangriento que el ejercido en las naciones europeas en los siglos X y XI. Los rifeños pertenecen a la secta más fanática de las que actualmente pueblan el Islam. Los morabitos y sus cofradías religiosas tienen más influencia que la religión oficial. Son los morabitos las personas que por su conducta a veces de locos o imbéciles, han conseguido la degeneración de sus compatriotas; también se llaman morabitos las tumbas que guardan sus restos y los lugares en que los venerados expusieron sus fantasías; estos lugares se convierten después en aula para los niños y en capillas donde oran los devotos. Para el pueblo marroquí, jefes y morabitos son en sus consejos, santos vivientes, milagrosos superiores a la ley orgánica. La solidaridad de los marroquíes para defenderse contra los infieles, ha creado multitud de cofradías más o menos religiosas, semejantes a las de la Europa feudal. Los morabitos y cofradías religiosas gozan en el Magreb de autonomía completa y son subvencionadas y amparadas por los sultanes, los cuales las temen.

Atendido el odio fanático y mortal hacia los europeos, es evidente que las naciones comprendidas en el pacto para ejercer la influencia civilizadora en Marruecos, tienen que luchar y guerrear con las cabilas como en una guerra de conquista, así como los franceses lucharon para la posesión de Argelia y los ingleses en el Sudán.

El destronamiento del sultán Abdelaziz demostró patentemente el odio que los marroquíes tienen a todo lo que sea europeo. Cuentan que Abdelaziz, admirando el confort y los progresos europeos, adquirió entre muchos otros artefactos empleados por nuestra civilización, un automóvil que él mismo conducía en los jardines del palacio del Fez, y que este sultán, tipo moderno, jugaba al tenis y al polo con los europeos y europeas de las Embajadas, todo lo cual, visto por la aristocracia y el pueblo magrebite, omitieron su nombre en las oraciones y dejaron de acudir a las fiestas cortesanas de su palacio, no cesando su campaña por todo el país hasta que le destronaron.

Se deduce fácilmente de lo aquí expuesto, que dado el grado de civilización en que Marruecos se encuentra, tardará tiempo a estar dispuesto a entenderse con las naciones europeas.

MIGUEL ANCIL

los, Collado Hermoso, Yanguas de Eresma, Escalona del Prado, La Lastrilla y Zamarramala.

—En el ganado de Carbonero el Mayor y Pinarejos, ha aparecido la viruela ovina.

De aguas

A la sociedad Klein y Compañía se conceden siete litros de agua por segundo, tomados del río Eresma, con destino a usos industriales en su fábrica «La Dehesa».

Vacante

Lo está la plaza de médico titular del pueblo de Fuente el Omo de Fuentidueña, con el sueldo anual aproximadamente de 400 fanegas de trigo.

Salvajismo en acción

Dos muchachos echan un cordel al cuello a un niño pequeño y le sumergen en el pilón de una fuente.

Haata ayer no hemos tenido noticias de un hecho salvaje, registrado en Segovia hace pocos días.

Dos muchachos, ya talluditos, dando rienda suelta a sus instintos salvajes, echaron un cordel al cuello de un perro, y le sumergieron en el pilón de la fuente de San Martín.

No satisfechos con la bárbara hazaña, cogieron después a dos niños de poca edad, que salían del colegio, y al más pequeño, que no contaría seis años, le echaron también un lazo al cuello y le metieron en el pilón de la fuente de referencia.

Su hermanito, que había presenciado la escena, escondido, para que no le hicieran objeto del mismo trato, en cuanto desaparecieron los autores del salvaje atentado, acudió en su socorro, y pudo sacarle del pilón con gran trabajo.

¡Es una lástima no conocer los nombres de esos dos muchachos que realizaron tan reprochable hecho, para aplicarles el castigo a que se han hecho acreedores!

La ausencia del dolor

NADA Y TODO

Todas las mañanas, en la oficina, se repite la escena, porque, díganlo que digan los rencorosos, el hombre es esencialmente olvida dizo.

Viendo a González, nuestro compañero, con las pupilas alegres y la palabra jovial y pródiga, le preguntamos:

—¿Qué te sucede? ¿Te ha caído la lotería? ¿Tienes otra novia? ¿Has perpetrado un lindo negocio?

González, refregándose las manos, manifiesta triunfal:

—Es que hoy no me duele nada, querido. ¡Nada! Me ofusca, como una llamarada, la conciencia de mi salud...

—¿De modo que es eso todo lo que te ocurre?—indagamos atónitos.—Y eso, ilustre González, ¿qué significa, al fin y al cabo para que eches al vuelo las campanitas de tu alburazo? ¿Qué es?

—¡Todo!
—¿Todo, hombre?
—Todo y nada. Todo, porque la primera pregunta que un español hace a otro al saludarle, es: «¿Cómo está usted?» Nada, porque el otro le contesta rutinariamente, por pura fórmula: ««Bien, ¿y usted?» Todo, porque al despedirnos de cualquiera, expresamos un voto filantrópico: «Que usted lo pase bien; consérvese bueno». Nada, porque así cualquiera no se fija en lo corriente de nuestra cortesía...

—Perdona, González insigne; esas consideraciones revelan un pauperismo mental que asfixia.

—Alto ahí, señor Zoilo. Yo no te expongo un sistema filosófico ni te descubro un continente espiritual. Me limito a decirte una verdad. No existen verdades plebeyas ni aristocráticas, sino verdades secas. La vida de ahora es ardiente, simple y

FABRICA DE LICORES ALMACEN DE ALCOHOLES

FELIX CUESTA SEGOVIA

Unica casa en Segovia que puede vender y exportar alcoholes neutros legalmente

BOLETIN OFICIAL

Imposición de multas

Se publica relación de multas impuestas a los alcaldes de varios pueblos de la provincia, por no haber cumplimentado algunas órdenes de la Superioridad.

La epidemia en el ganado

Ha desaparecido la glosopoda en el ganado de los términos municipales de Aguilafuente, Cantimpa

Para conseguir un hombre robusto y sano, no se precisa más que en la niñez darle

MALTARINA

pues su composición contiene excelentes propiedades nutritivas.

De venta al por Mayor y menor: Droguería y perfumería de

PABLO FERNANDEZ
Juan Bravo, 52 Teléfono 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

chiquita; pero enorme para mí. Y es que me encuentro bien, que no me duele nada, que la falta de padecimiento físico me permite saborear íntegramente esa miel tan dentro de uno mismo, tan maleable, tan amañada que llamamos ferri-cidad...

Sin hacer caso de nuestro burlón gesto, González, el amigo González, enfermo del estómago cuando no del hígado, y de la vejiga cuando no de la cabeza, prosigue:

—En una traducción pesetera de don Arturo Schopenhauer leí una vez: «Sentimos el dolor, pero no la ausencia del dolor». ¡Tremenda verdad! Cuando nos atormenta una mueca o una neurgia, nos falta tiempo para pregónario a gritos, mil veces y con mil hipótesis. Natural me parece, ¡qué caramba! Pero cuando no nos aqueja males tar alguno ¿por qué razón enmudecemos cucamente? ¿Por qué no decimos a voces: ¡Jeh, señores, que ahora me siento bien, que ahora no me duele nada, que hoy la tierra y los cielos me sonríen y llega al fondo de mi alma el sol? Todos lo agradeceríamos muchísimo. Tanto como si tú, Rodríguez, que te pasas la vida quejándote porque no tienes nunca cinco duros, te tomaras la molestia de dar saltos frenéticos cada vez que te sale premiado «tu» decimito...

—¿Y crees que, en esta edad de cosas transcendentales, tu alegría representa algo?

—¡Cómo no, misero amasijo fisiológico! Esos saltos y esas voces

que yo no recato y que pido a los demás, si quieren ser consecuentes, habitarían a todo el mundo, nunca haría de llorar y de lamentarse, a discernir su propia vida con insospechada lucidez. Al reconocerse sin motivos de aflicción, aunque fuesen pocos cantarían como un pájaro, sonreírían como un verdadero racional. Serían más sociables, más religiosos, más ilusionados. La tomarían afición a la vida.

—¿Cómo se la has tomado tú, atajo de alifafes y lástimas?

—Como se la he tomado yo, —afirma gravemente González.— Vosotros sois unos majaderos que no sabéis vivir, porque no os da la gana de enteraros de qué vivís. Os está haciendo mucha falta la advertencia, el contraste, el tesoro de una enfermedad aunque sea cortita...

—Bueno; pues entonces danos un cigarro...

—Ahí va. Y que traigan café... Y tú, Rodríguez; no pongas en limpio esa Real orden; la copiaré yo... ¡Viva la vida, hermanos! ¡Hoy no os quejáis de nada; hoy no me duele nada!

E. RAMÍREZ ANGEL

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos

— EN —

CANTIMPALOS

ANGEL MENDOZA

La orientación y selección profesionales en España

Uno de los factores que la sociología moderna señala como determinantes de esta desorganización y malestar social, crecientes de día en día, es el desplazamiento de buena parte de energía humana aplicada a las profesiones. No son pocos los autores que sostienen que, dada la composición orgánica de la sociedad y su analogía con la composición psicológica de los individuos, si se quiere que la actuación social sea más perfecta y que responda mejor a las complejas necesidades de la vida moderna, es necesaria una distribución más racional del trabajo, en la cual cada individuo se adapte más a su propia función, según sean su capacidad especial y sus aptitudes.

Al igual que en la agricultura se obtienen mayores rendimientos destinando las tierras de cada región a aquellos cultivos que, por la composición de las mismas y por las condiciones climatológicas a que están sometidas, sean más adecuadas a las condiciones naturales del suelo, es evidente que el individuo y la sociedad obtendrían mayores beneficios, cuando cada labor se efectúe por el hombre más apto para ella.

La actividad industrial de Norteamérica, de tal modo ha llevado a la práctica el principio de la división del trabajo, que ha llegado a la especialización de este último, no por oficios, sino por operaciones dentro de cada oficio, y aun por movimientos dentro de cada operación. Así vemos que hay obreros que se pasan muchos años cortando suelas con un sólo golpe de pedal o presentando tacones a una limadora mecánica, adquiriendo de este modo destreza y velocidad en la producción.

Y H. Münsterberg dice que, en un gran establecimiento manufacturero norteamericano, desde la entrada de la primera materia, hasta que sale convertida en artículo comercial, han de ser ejecutados más de medio millón de actos diferentes.

Hay más aún en esa primera nación industrial del mundo: el

sistema Taylor, de intensificación del trabajo, que es un complemento de la especialización y consiste en fijar para cada operación el número de movimientos estrictamente necesarios y la manera de hacerlos más económicamente en relación con el tiempo y el esfuerzo.

A tal punto, pues, ha llegado la división del trabajo en la vida moderna, que si se deja a cada individuo que elija instintivamente su profesión, el resultado será verdaderamente funesto en un gran número de casos, viéndose entorpecidos la actividad y progreso de una nación por el contingente considerable de aspirantes mediocres. Así, por ejemplo, vemos que se ha publicado un estudio sobre las relaciones existentes entre la vida y las profesiones, en el que se indica que, de 2.000 niños examinados, el 60 por 100 por lo menos, no eran aptos, por defectos visuales para la profesión que habían elegido.

De ordinario el joven no se dirige instintivamente hacia la profesión en la que dará mayor rendimiento, sino que se deja guiar por el azar, un anuncio atractivo, el egoísmo desgraciado de los padres explotadores de sus hijos; la misma profesión del padre que determina en el hijo, ya a seguiría, ya a adoptar la opuesta etc., generalmente solo ve algo del aspecto superficial de cada carrera, fijándose, más que en nada, en los triunfadores. Y como resultado de lo expuesto, que en todos los países y en todas las profesiones, es general queja contra la falta de hombres aptos.

No debe, pues, seguir abandonada la elección profesional al azar, al capricho, con despilfarro de aptitudes y perjuicio evidente para la sociedad y el individuo, no solo en la producción económica, sino en la moralidad nacional. Porque si una profesión sabiamente elegida, es moralizadora, el desacierto puede ser causa de la expatriación obrera y de la delincuencia contra la propiedad o contra las personas. El odio de los fracasados, de los descontentos sociales, traducido en el crimen anarquista, sindicalista

o comunista, tiene frecuentemente su origen en el desacierto en la elección profesional. Los hospicios, asilos y hospitales recogen sumas enormes, que arroja la mala orientación profesional.

En cuanto a la selección profesional, que indica el hombre que pueda desempeñar mejor el cargo u oficio para cada vacante, bien claro está que desaparecería por falta de objeto, tan pronto consiguiese plenamente la orientación su fin; más siendo voluntario el camino indicado por éste, interesa de un modo directo e inmediato al patrono, a la Administración pública, al que dá empleos o cargos.

MANUEL USEROS
Maestro nacional

(Continuará)
Veganzones, 8 11 1924.

Los carabineros que mueran en actos de servicio dejarán como pensión su sueldo íntegro

Ayer publicó la «Gaceta», un Real decreto haciendo extensivo a todo el personal de generales, jefes, oficiales y tropa del Cuerpo de Carabineros los beneficios otorgados por Reales órdenes de 20 de Marzo de 1920 y 27 de Mayo de 1923 a los individuos del Ejército y de la Guardia Civil muertos o desaparecidos en actos de servicio, o sea el dejar a la familia, en concepto de pensión, el sueldo entero del empleo que poseían al ocurrir el hecho.

EL AÑO SANTO

Se preparan alojamientos para dos millones de peregrinos

En los centros religiosos se cree que el Año Santo se prepara bajo los mejores auspicios.

En Roma se trabaja con gran actividad para preparar alojamientos y asegurar la manutención de los peregrinos, en previsión de que vayan, conforme a lo calculado, unos dos millones de ellos.

Bajo los auspicios del Vaticano funciona un Comité central, integrado por personalidades civiles y religiosas, que se pone a disposición de las diversas Asociaciones y organizaciones para facilitarles su labor.

Durante el Año Santo tendrá lugar una Exposición colonial de las Misiones en los jardines del Vaticano, y también un Congreso de Misiones, al cual asistirán delegados de todas las del mundo.



Por el asunto del Banco de Castilla seguirán procesados un conde y el director

El Juzgado especial ha recibido del Tribunal Supremo el sumario abierto por varios delitos de estafa con el Banco de Castilla.

El Tribunal Supremo mantiene el procesamiento contra el conde de Moral de Calatrava y el director del Banco, señor Lozano.

El juez especial, magistrado Opelet, reanudará las diligencias pendientes y resolverá sobre diversos escritos presentados por varios letrados.

A Lerroux no le dejan hablar

Procedente de Alhama de Aragón ha llegado hoy a Madrid el señor Lerroux.

Se ha sabido que hace unos días estuvo Lerroux en Zaragoza para dar un mitin en unión de Emiliano Iglesias; pero el acto no se celebró por impedirlo las autoridades.

El general Cavallanti regresa de Italia

Palma de Mallorca.—El gobernador ha recibido la noticia de que el marqués de Cavallanti, se ha puesto en camino para venir a posesionarse de la Capitanía General de Baleares.

Afirmase también que el general Carbó, que proyectaba salir mañana para Madrid, continuaba aquí de orden superior hasta la llegada del general Cavallanti.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer de la permanente. Bajo la presidencia del alcalde señor Sanz (don Tomás), y con asistencia de los tenientes de alcalde de señores marqués de Santa Eulalia, Quintanilla, Carretero y Ruvira, y el interventor señor Camarero celebró ayer su sesión ordinaria, la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento.

Por unanimidad quedó aprobada el acta de la anterior.

El alcalde de Alicante, dirige instancia rogando se apoye la pretensión de aquel Municipio, relativa a que, a partir del próximo ejercicio, queden sin efecto las Tarifas de la Instrucción, reguladoras del impuesto de cédulas personales, estableciendo, en cambio, otras adecuadas a los medios de vida, de que, actualmente, goza cada contribuyente.

La Comisión acuerda que pase a estudio e informe de la Comisión de Hacienda.

Parte de una causa

El señor juez de Instrucción de este partido, ofrece al Ayuntamiento parte en el sumario que sigue por infracción de la ley de pesca.

La Comisión acuerda no mostrarse parte en dicha causa.

Invitación

El presidente de la Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, en Madrid, invita al Ayuntamiento a la función principal que en honor Nuestra Excelsa Patrona, se ha de celebrar, como en años anteriores, en la parroquia de Santiago, de la capital de España.

La Comisión queda agradecida.

Supresión de las Diputaciones

Dase lectura a un escrito que envía el alcalde de Tamarite de Litera, invitando al Concejo segoviano a que apoye una instancia que eleva al presidente del Directorio, y en la cual se propone la supresión de todas las Diputaciones para que desaparezca la enojosa cuota del contingente provincial.

Pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

Traslado de la Audiencia a otro edificio

Los ilustrísimos señores presidente y fiscal de esta Audiencia, en instancia que se lee, proponen al Ayuntamiento se traslade de local dicho organismo, en vista de las deficientes condiciones que el actual, en que se halla, reúne; indicando, al efecto, el edificio de la suprimida Escuela Normal de Maestros, a cuyo local podrían, igualmente, trasladarse los Juzgados de primera instancia y municipal.

Acuérdase que el asunto quede sobre la mesa para su estudio de tendido por la Comisión permanente y que el alcalde disponga que por el Ayuntamiento municipal se gire urgente visita de inspección al edificio que actualmente ocupa la Audiencia, a fin de que dicho funcionario dicamine acerca de las condiciones de seguridad para proceder en consecuencia.

Para una función benéfica

La Comisión, respecto a la función benéfica del teatro Cervantes, queriendo contribuir a la obra caritativa, resuelve satisfacer el importe del palco enviado por el señor Romero Abreu, del peculio particular de los señores tenientes de alcalde.

Obra particular

Se autoriza a doña María Alvarez, para que pueda realizar la obra que solicita en una casa de su propiedad.

Estado de fondos, 60.984,10 pesetas.

Sobre política futura

«El Liberal» dedica ayer su editorial a hablar de política futura.

Hace constar en prolija enumeración, cómo numerosos elementos y sectores más distinguidos recurren que fueron suprimidos por el Directorio, el Jurado, el Parlamento, los Ayuntamientos y Diputaciones y piden que al ir restableciéndose la normalidad constitucional se examine si pueden o no ser restablecidos.

Esto, añade «El Liberal», no es censurable.

Vuelvan, sí, en buena hora, al punto en que quedarán si con ello se ha de hallar acomodo a lo que se halla fuera del orden, dentro de la disciplina en que vivimos.

Vuelvan sin miedo esos heraldos perdidos, pues hay muchas cosas que rehacer en el campo abandonado. Hay, entre las ruinas y los escombros muchas cosas aprovechables. Y puede pasarse en restablecer Cortes, Jurado, Garantías, Ayuntamientos...

Laboremos todos en esta labor urgente.

El general Primo de Rivera hace interesantes declaraciones

Dice que mientras esté África, no habrá de política. — Las relaciones entre España e Inglaterra no cambiarán. — No se abandonará Marruecos

El corresponsal de «El Imparcial» en Tetuán ha celebrado una entrevista con el marqués de Estella, el cual ha dicho:

Mientras esté aquí poco o nada he de preocuparme de la política. El problema de Marruecos, su solución es el porvenir de España, y la política, que tal como se desarrolla hoy quiere decir palabrería, insidia y chisme, es una cosa muy inferior a la Patria.

Hablando de las elecciones inglesas, ha dicho:

La realidad de las relaciones entre España e Inglaterra no cambiará por la modificación política, porque se funda en el respeto recíproco que se guardan dos pueblos de elevada estirpe y de perfecta soberanía que cumplen fiel y realmente sus compromisos y su misión mundial. Ahora bien; esta elección es una prueba más de que hoy los pueblos no aman a los doctores, sino a las realidades, y que una de las más atendibles es ir con pies de plomo en materia de reformas económicas y sociales, porque toda la vida gira alrededor de esto; de manera que no se puede modificar rápidamente sin producir trastornos. Los postulados fundamentales de la democracia, en política, en economía y en trabajo, están aceptados y recogidos en las leyes de todos los países civilizados, aunque temporalmente se suspenda su ejercicio por corto plazo, alguna vez, para dar lugar a su purificación en

general, recogiendo e interpretando el sentido de la voluntad nacional, que clama, cuando la flaqueza abre paso al abuso o mala interpretación de las libertades. Así, que pocos ciudadanos se dejan hoy arrastrar por predicaciones exageradas, y muchos, o todos, se preocupan de una economía fecunda y de un régimen social humano y cordial que permita producir en condiciones de competencia, sin agotar las energías del trabajador ni privarle de los posibles alicientes de la vida...

Me parece que en Europa entera, y principalmente Francia e Inglaterra, han comprendido ya bien claramente que España no hace declaración de los derechos y deberes que los Tratados le asignaron en Marruecos; sino que se apresura a ejercicios y llenarlos mejor, por un sistema más razonable y eficaz que demanda menores sacrificios.

La mucha sangre vertida y el oro derrochado no serán del todo estériles para la Humanidad, pues este pueblo marroquí, de tan dura y tenaz resistencia para aceptar los principios de la civilización europea, se ha contagiado de ellos, y llegará a relacionarse con los demás pueblos en la marcha del mundo. Realmente, tengo esperanzas de que en breve plazo dejará de ser agobiante para España este problema. Acaso podría ir un poco más de prisa en la solución; pero creo preferible ir más sobre seguro.

LA SITUACION EN MARRUECOS

Operación de castigo. — Brillante carga de un escuadrón de Regulares

El parte de esta madrugada. En la Presidencia han facilitado el siguiente:

«Zona oriental. — Varias posiciones del frente hicieron fuego de fusil y cañón sobre el enemigo, dedicado a la siembra.

«Zona occidental. — En el sector de Uad-Lau se realizó una operación de castigo, en la que tomaron parte las harcas de Muñoz Grande y Bescansa, apoyadas por Regulares y fuerzas peninsulares, entre ellas el batallón de Burgos.

«Después de un fuego eficazísimo de los barcos de guerra y de las baterías de tierra, las tropas avanzaron con una rapidez y decisión pocas veces vista. El escuadrón de Regulares efectuó por el flanco derecho una carga tan oportuna y acertada, que obligó al enemigo a retrasarse y descubrirse, circunstantia que aprovechó la Aviación para batirlo.

«Durante el curso de este combate se ha aprovechado un momento favorable para evacuar la posición de Zoco el Sebt, lo que se efectuó sin una baja, sacando por delante municiones y toda clase de elementos de guerra.

«El general en jefe elogia el entusiasmo y decisión de todos en esta afortunada operación, y hace mención especial de las fuerzas navales, que vienen cooperando con éxito en la organización de servicios y en los combates.»

Después de la conferencia telefónica sostenida anoche, entre el Directorio y su presidente, se dió a la Prensa la breve referencia siguiente:

«Como síntesis de las noticias transmitidas por el alto comisario

se puede decir que las columnas concentradas en Uad Lau han continuado las operaciones en ese sector con gran éxito.

EN TETUAN

En el sector de Xauen columna de Castro Girona llevó importante convoy a las posiciones del Magh y los Gorusines. El servicio se efectuó sin novedad.

El presidente estuvo con los generales Navarro y Despujols en Río Martín.

El conde de Colomí ha permanecido aquí varios días.

El marqués de Estella ha recibido a una comisión de señoras, llegada de Barcelona, para entregarle un escrito pidiendo sean exceptuado del último decreto de Guerra los voluntarios de un año.

EN MELILLA

Posiciones cañoneadas

Las posiciones de Tizzi Azza cañonearon concentraciones rebeldes.

Las fuerzas de la mehalia de Tafersat, destacadas en Dar Mizian, sorprendieron a las guardias enemigas establecidas en Yebel Udila, causandoles tres muertos y varios heridos. Además se apoderaron de un prisionero, algunos fusiles y muchas municiones.

El presidente ha ordenado instruya expediente para concederle el ascenso al empleo inmediato al coronel de Estado Mayor don José Sánchez Ocaña.

A bordo del «Andalucía» marcharon a Ceuta los duques de la Victoria.

Se instruye expediente para conceder la cruz de San Fernando al capitán de Regulares de Ahuceama Heil Tella.

«Se quería libertar a Mátheu?»

Se sabe que durante estos últimos días la Policía ha realizado intensos trabajos en Gerona y en otras poblaciones de Cataluña y que se han practicado diversas detenciones que obedecen a una sospecha del fiscal, ya confirmada, de que se preparaba un golpe a mano armada.

Por algunos detalles recogidos en esos lugares, se supone que los detenidos trataban de dar un golpe para poner en libertad al sindicalista Pedro Mátheu, que se encuentra detenido en el penal de Figueras.

Cementerio asaltado en Rapariegos

Unos salvajes rompen las tumbas y destruyen cuanto había en ellas

La paz de los sepulcros, tan cantada por los poetas, se ha inter-

rupto en el pueblo de Rapariegos. Unos salvajes, poco respetuosos con los cadáveres, asaltaron el cementerio de Rapariegos y se dedicaron a abrir las tumbas, destruyendo cuanto en ellas había valorado; el cariño de los deudos de quienes reposan eternamente en ellas.

Inmediatamente de ocurrido este macabro suceso, el Juzgado municipal realizó pesquisas para descubrir a los autores de tan bárbara hazaña.

Ayudado por la Guardia civil, parece ser que ha logrado encontrar una pista segura que conduca al esclarecimiento de este hecho que tiene indignado al vecindario de la tranquila localidad en que se desarrolló.

Es unánime el deseo de que sean detenidos los ímpios sujetos, que no respetan ni a la muerte, guiados por sus brutales instintos.

LABORATORIO QUIMICO

San Clemente, 3 y 5, 2.º, izquierda

SEGOVIA

Teléfono 42

ANALISIS DE URINAS, ESPUTOS, SANGRE Y TODA CLASE DE ANALISIS CLINICOS Y MATERIAS ALIMENTICIAS

ANALISIS DE ABONOS, TIERRAS, AGUAS POTABLES, MEDICINALES Y TODA CLASE DE ANALISIS INDUSTRIALES

DIRECTOR: DON ANTONIO ONRUBIA

Los sucesos de Vera

Se aplaza el Consejo de guerra Pampóna, 13. — A hora avanzada de la noche comunican del Gobierno militar que no se podrá celebrar mañana el Consejo de guerra que ha de entender en los sucesos ocurridos últimamente en Vera. El sumario está concluido.

El hallazgo de unos documentos Se dice que además de haber sido detenido Marceino Domingo también fue detenido el ex presidente del Congreso don Melquíades Alvarez y 66 individuos más.

Se reorganiza el ministerio de la Gobernación Cerca de las diez de la noche terminó ayer la reunión de los vocales del Directorio.

La abolición del Ejército en Dinamarca Copenhague. — Hoy ha leído el Gobierno en la Cámara a nota para la abolición completa del Ejército, Marina y Aviación, reservando únicamente un pequeño número de fuerzas de Policía para el servicio de fronteras y mantenimiento del orden público en Dinamarca.

La función benéfica del sábado Reina gran entusiasmo para la función benéfica que ha de celebrarse el próximo sábado en el teatro Cervantes, organizada por distinguidos elementos de esta población, y cuyos productos serán destinados al Colegio de Huérfanos de Santa Bárbara y San Fernando y a las Hermanitas de los Pobres, de Segovia.

El señor Calvo Sotelo a Marruecos El próximo domingo marchará a Tetuán para entrevistarse con el presidente del Directorio el director general de Administración, señor Calvo Sotelo.

El señor Calvo Sotelo a Marruecos El próximo domingo marchará a Tetuán para entrevistarse con el presidente del Directorio el director general de Administración, señor Calvo Sotelo.

Gran fábrica de somiers LA MAS IMPORTANTE DE CASTILLA. PRECIOS ECONOMICOS. EXPORTACION A PROVINCIAS. JESUS ICHESIAS - SEGOVIA

UNA BODA

En la iglesia de El Salvador se celebró ayer el enlace matrimonial de la simpática señorita Pilar Gil Martín, hija del conocido industrial de esta plaza, don Mariano Gil Perledo, y el bizarro sargento del regimiento de plaza y Posición, don Gerardo Lozoya.

El llamamiento a filas de los reemplazos de los años 1921, 22 y 23

Una Real orden aclaratoria El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado la siguiente Real orden circular: «Como aclaración a lo preceptuado en las Reales órdenes de 15, 16, 17 y 18 del anterior y telegráficas que las complementan, respecto al orden del llamamiento a filas de los individuos que se encuentran separados de ellas, se resuelve lo siguiente:

Notas de Hacienda Fraccionamiento de pago por atrasos de contribuciones En virtud de consulta formulada por el señor delegado de Hacienda de Barcelona, acerca de la interpretación que debe darse a la Real orden de 12 de Abril último, sobre fraccionamiento de pagos de los atrasos de las contribuciones urbana catastrada, industrial y de comercio y de utilidades, determinando si el abono de las responsabilidades en que hayan incurrido los contribuyentes por tales cuotas, puede hacerse efectivo a los partícipes, desde luego, de una vez con independencia del pago diferido de los derechos del Tesoro; se ha resuelto por Real orden del ministerio de Hacienda de 4 del actual («Gaceta» del 5) con carácter general: Que cuando se conceda un aplazamiento de pago por atrasos en la forma autorizada por Real orden de 12 de Abril de 1924, se entienda comprendido en el mismo el importe total de la liquidación practica día incluyendo en ella el de las responsabilidades impuestas, tanto si corresponden al Tesoro como a los partícipes; y que los partícipes en las multas sólo tendrán derecho a percibir las cantidades devengadas a su favor por este concepto, a medida que sean ingresadas al vencimiento de los plazos respectivos y en la proporción en que dichos ingresos correspondan a las mismas y siempre que las resoluciones que impusieron las responsabilidades hayan quedado firmes.

El señor Calvo Sotelo a Marruecos El próximo domingo marchará a Tetuán para entrevistarse con el presidente del Directorio el director general de Administración, señor Calvo Sotelo.

La abolición del Ejército en Dinamarca Copenhague. — Hoy ha leído el Gobierno en la Cámara a nota para la abolición completa del Ejército, Marina y Aviación, reservando únicamente un pequeño número de fuerzas de Policía para el servicio de fronteras y mantenimiento del orden público en Dinamarca.

Gran fábrica de somiers LA MAS IMPORTANTE DE CASTILLA. PRECIOS ECONOMICOS. EXPORTACION A PROVINCIAS. JESUS ICHESIAS - SEGOVIA

DE SOCIEDAD

Viajes Para Madrid ha salido el director de El Adelantado de Segovia, y ex senador del Reino don Rufino Cano de Rueda. — Ayer pasó el día en Segovia nuestro buen amigo don Teodoro Arranz, de Arroyo de Cuéllar.

El señor Calvo Sotelo a Marruecos El próximo domingo marchará a Tetuán para entrevistarse con el presidente del Directorio el director general de Administración, señor Calvo Sotelo.

El señor Calvo Sotelo a Marruecos El próximo domingo marchará a Tetuán para entrevistarse con el presidente del Directorio el director general de Administración, señor Calvo Sotelo.

El señor Calvo Sotelo a Marruecos El próximo domingo marchará a Tetuán para entrevistarse con el presidente del Directorio el director general de Administración, señor Calvo Sotelo.

El señor Calvo Sotelo a Marruecos El próximo domingo marchará a Tetuán para entrevistarse con el presidente del Directorio el director general de Administración, señor Calvo Sotelo.

El señor Calvo Sotelo a Marruecos El próximo domingo marchará a Tetuán para entrevistarse con el presidente del Directorio el director general de Administración, señor Calvo Sotelo.

El señor Calvo Sotelo a Marruecos El próximo domingo marchará a Tetuán para entrevistarse con el presidente del Directorio el director general de Administración, señor Calvo Sotelo.

LOS PELIGROS DE LA HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS sin molestia, aun haciendo los más pesados trabajos POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, analicen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Escopetas de caza Batería de cocina, cajas de caudales, aparatos fotográficos, pianos automáticos, máquinas parlantes y discos. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS, HASTA TREINTA MESES DE CREDITO Representante: Don Jorge Zurdo Bragulat Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 Segovia

¡GANADEROS! Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno, mular, de cerda, caballar y lanar que, además de desarrollarlos y engordarlos, los que no tienen apetito le adquieren, y en ganado joven como en cerdos y quineno, se nota el gran efecto a las dos o tres semanas. El de vientre trae crías robustas y más leche; en aves aumenta la postura. Usad la FOSFOFERROSA O ENGORDE CASTELANO LIRAS, inscrito en Sanidad, por ser de farmacéutico. Gasto: tres o cinco céntimos de polvo en tres plenos diarios.

Ultima hora (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE La reina Cristina regresa a Madrid En el expreso de Irún regresó hoy a Madrid, procedente de San Sebastián, la reina doña Cristina.

Ultima hora (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE La reina Cristina regresa a Madrid En el expreso de Irún regresó hoy a Madrid, procedente de San Sebastián, la reina doña Cristina.

Ultima hora (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE La reina Cristina regresa a Madrid En el expreso de Irún regresó hoy a Madrid, procedente de San Sebastián, la reina doña Cristina.

Ultima hora (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE La reina Cristina regresa a Madrid En el expreso de Irún regresó hoy a Madrid, procedente de San Sebastián, la reina doña Cristina.

Callos

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico; no falla en un solo caso; pregunte a cuantos lo han usado y oírán usted maravillas.

Un invento español en Berlín La Prensa extranjera, y singularmente la alemana, se viene ocupando insistentemente del descubrimiento llevado a cabo en Westend (Berlín), de un suero capilar que ha resuelto el difícil problema de la curación radical de la calvicie.

En Torreiglesias Venta de casa, pajar, huerto y varias tierras, en junto o por separado. Informes, por espacio de quince días, don Alejandro González Salamanca, procurador. — Segovia.

Jose H. de Nicolás MEDICO OCULISTA Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid. Consulta de once a dos. GRATIS A LOS POBRES Paseo de la Nueva y la Vieja, 5

Escopetas de caza Batería de cocina, cajas de caudales, aparatos fotográficos, pianos automáticos, máquinas parlantes y discos. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS, HASTA TREINTA MESES DE CREDITO Representante: Don Jorge Zurdo Bragulat Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 Segovia

¡GANADEROS! Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno, mular, de cerda, caballar y lanar que, además de desarrollarlos y engordarlos, los que no tienen apetito le adquieren, y en ganado joven como en cerdos y quineno, se nota el gran efecto a las dos o tres semanas. El de vientre trae crías robustas y más leche; en aves aumenta la postura. Usad la FOSFOFERROSA O ENGORDE CASTELANO LIRAS, inscrito en Sanidad, por ser de farmacéutico. Gasto: tres o cinco céntimos de polvo en tres plenos diarios.

Ultima hora (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE La reina Cristina regresa a Madrid En el expreso de Irún regresó hoy a Madrid, procedente de San Sebastián, la reina doña Cristina.

En Torreiglesias Venta de casa, pajar, huerto y varias tierras, en junto o por separado. Informes, por espacio de quince días, don Alejandro González Salamanca, procurador. — Segovia.

Jose H. de Nicolás MEDICO OCULISTA Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid. Consulta de once a dos. GRATIS A LOS POBRES Paseo de la Nueva y la Vieja, 5

Escopetas de caza Batería de cocina, cajas de caudales, aparatos fotográficos, pianos automáticos, máquinas parlantes y discos. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS, HASTA TREINTA MESES DE CREDITO Representante: Don Jorge Zurdo Bragulat Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 Segovia

¡GANADEROS! Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno, mular, de cerda, caballar y lanar que, además de desarrollarlos y engordarlos, los que no tienen apetito le adquieren, y en ganado joven como en cerdos y quineno, se nota el gran efecto a las dos o tres semanas. El de vientre trae crías robustas y más leche; en aves aumenta la postura. Usad la FOSFOFERROSA O ENGORDE CASTELANO LIRAS, inscrito en Sanidad, por ser de farmacéutico. Gasto: tres o cinco céntimos de polvo en tres plenos diarios.

Ultima hora (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE La reina Cristina regresa a Madrid En el expreso de Irún regresó hoy a Madrid, procedente de San Sebastián, la reina doña Cristina.

Ultima hora (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE La reina Cristina regresa a Madrid En el expreso de Irún regresó hoy a Madrid, procedente de San Sebastián, la reina doña Cristina.

Ultima hora (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE La reina Cristina regresa a Madrid En el expreso de Irún regresó hoy a Madrid, procedente de San Sebastián, la reina doña Cristina.

El mejor purgante
AGUAS DE

CARABANA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

- JABON DE SALES DE CARABANA -

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla, 1,50 Ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid. De venta en perfumerías y droguerías

- VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfúrico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50.

Los pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6



Varices, Ulceras
Acnes, Eczemas
Herpes, Psoriasis



Rumatismos
Goto, Dolores

La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre. El cortejo de enfermedades de la piel sarapullidos, acnes, psoriasis, eritema, sycosis, eczemas, impetigos, prurigos; es debido a tener la sangre viciada que sobrevienen las varices, flebitis, úlceras varicosas, gota, reumatismo, neuralgias, vertigos, lumbago, ciática, mal de piedra, nefritis, arterio-esclerosis y también las enfermedades de la mujer, edad crítica, reglas dolorosas, formaciones difíciles, pérdidas blancas, metritis, tumores y fibromas. Para vencer las enfermedades que le molesten y reconquistar su sangre debe Vd. desembarazar su sangre de los venenos que la envuelven. El **DEPURATIVO RICHELET** le hará a Vd. una sangre nueva, pura, fluida llevando a todos los órganos los principios vivificantes. Su acción poderosa sobre la masa sanguínea explica sus curas maravillosas. Enfermos condenados han sido arrancados de la muerte por el **DEPURATIVO RICHELET**. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

línea el 4. de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 8 y de Montevideo el 2.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 29, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes, con escala en New-York

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 19, el 21 de Valencia, el 22 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Omayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península. Indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se señalan y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres, voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos, Calvos Deformidades. Narices Orejas. Tratamientos sin operar Aplicación de písmas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Disparición del ocano (mal olor del aliento)

SERVICIOS MEDICOS Y DE LUJO.

CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento

Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS

(Línea de Madrid-Alicante)

DEPOSITO:

Calle de Tellez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid

Teléfono 51-25 M. Apartado 678

Dirección telegráfica y telefónica IBERLAND

MADRID

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas!

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

- CALZADO COSIDO A MANO - COMISION Y BANCA

CENTRAL:

Apartado número 60, Palma de Mallorca.

SUCURSALES:

Pamplona, Estafeta número 13.

Toledo, Santo Tomás, 14

AGENCIAS:

Talavera de la Reina (Toledo), Medellín, 16.

Villacañas (Toledo), Iglesia, 3 y 5.

Siestain (Navarra), Caja Rural.

DEPOSITOS:

376 socios representantes depositarios.

Solicitamos socios representantes depositarios en todos los pueblos de España.

No hacemos envíos contra reembolso

COMISION Y BANCA

Apartado núm. 60 Palma de Mallorca

Por 16 pesetas enviamos por paquete postal un par para campo, brodeado blander vaqueta, piel vuelta, suela doble, forros tela, peso un kilo.

Por 20 pesetas, un par para vestir, zapato Alfonso, boxcaf negro 1.º, suela doble, forros piel.

Por 25 pesetas, un par elegantísimo, zapato Alfonso, boxcaf 1.º, color tabaco, suela doble, forros piel.

Pidiendo cuatro pares se descuentan media peseta por par. Al hacer los pedidos, indíquese la medida y enviar su importe por Giro Postal o letra sobre esta plaza.

- ANIS CEBRA -

Es el preferido por el público

EXIGID ESTA MARCA

PEREZ Y SOLANA

CEBREROS (AVILA)

Se necesitan representantes

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21. Apartado, número 5.—MADRID.

AVISO

«LA JOYERIA»

Plaza de Santa Cruz, 7.—MADRID

es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes Coruña, para Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcel-

GUZMAN EL BURNO

—Descuidad, señora.
—¿Se pueden conocer vuestros proyectos de defensa?

—Sí.
—Sepamos cuáles son.
—Así me aconsejaréis.
—Ya te escuchamos.

—Os lo diré en dos palabras, repuso la doncella, Juan me ama con locura.

—¡Bien!, exclamó doña Inés. Por mi parte no necesito más explicaciones.

—Te comprendo, añadió la reina, y sólo veo un inconveniente.

—¿Cuál?
—Si empleas el amor para el criado del rey, ¿qué reservas para inutilizar al abad?

—Eso es justamente lo que más ha de valerme. Es preciso que ambos varlo.

tengan celos, que ninguno llegue a conseguir lo que desea, para que yo pueda ser dueña de sus voluntades. Y mientras ellos se afanan por vencer mis desdenes, y se desesperan celosos, yo impongo cada día nuevas condiciones, les hago perder o concebir nuevas esperanzas, y entre tanto...

—Doña Inés de Carbajal, interrumpió ella misma, les dará a conocer que ya no está loca.

—¿Con qué os pagaré?, dijo la reina.

—Estamos satisfechas con veros felices. Hubo algunos momentos de silencio, durante los cuales, doña María pareció absorber en la más profunda meditación.

Luego, haciendo un esfuerzo, como si le costase mucho trabajo hablar, y a la vez que sus mejillas palidecían, preguntó a doña Inés:

—¿Y no sospecháis el motivo que pueda tener el rey para dar este paso?

—Sí, señora.
—¡Ah!... decidmelo.
—Perdonadme, pero quisiera reser-

—¿Teméis enojarme?
—Temo que os cause gran dolor el convencimiento de lo que ahora no es más que una sospecha.

—Hablad, que el dolor ya lo sufrí. Sé que el rey no puede sospechar sino por que desconfíe de mí.

—Entonces, ¿qué he de deciros?

—Quiero una razón que acabe de convencerme, una razón que no deje duda.

—Esa es la que causaría el dolor que quiero evitaros.

—No importa, hablad.

—Cuando hayamos triunfado de nuestros enemigos, entonces os lo diré.

—Ya será innecesario.

—Os equivocáis: podrá servirnos para que acabéis de conocer al mundo.

—Os creo.
—Ahora me retiro, prosiguió la dama, porque voy a escribir a don Alonso.

—Y yo también, dijo Violante, si me lo permitís, porque ya cierra la noche y tengo una cita.

—¿Con Juan?

—Sí, señora.

—Violante, mucha prudencia.

—¡Pobre mancebo!... Tiene muy noble corazón, y estoy segura de que su cariño al rey le ha hecho aceptar el enojoso papel que desempeña.

—Yo también creo que es víctima del engaño, contestó la reina.

—Mañana volveré temprano, dijo la madre de Rodrigo.

—El cielo os guarde. La reina quedó sola con Beatriz.